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ΣΩΣΤΕΣ ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΙΣ 

ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ A1/A3 – ΕΛΛΑΔΑ  

Περιλαμβάνει υπόδειγμα των αρχικών ερωτήσεων με τις σωστές 
απαντήσεις. 

Αν θέλετε να προετοιμαστείτε με τον καλύτερο δυνατό τρόπο για 

τις εξετάσεις, αποκτήστε την πλήρη συλλογή με περισσότερες από 

500+ ερωτήσεις – μαζί με λεπτομερείς επεξηγήσεις για το γιατί οι 

συγκεκριμένες απαντήσεις είναι σωστές. Διαθέσιμο τώρα στο: 

https://diplomadrone.gr/product/exetasi-diploma-
drone-a1-a3-ellada-episimes-erotiseis-ypa-sostes-

apantiseis-analytikes-epexigiseis/ 
 

1. 
 

Είναι δυνατόν να πετάτε νόμιμα ένα ΣμηΕΑ χωρίς να έχετε πιστοποιητικό 

ασφάλισης;   
a. Όχι, ποτέ.   
b. Ναι, αλλά μόνο σε συνθήκες έκτακτης ανάγκης.   
c. Ναι, αλλά μόνο κατά την πτήση πάνω από ακατοίκητες περιοχές.   
d. Ναι, αρκεί να έχετε ψηφιακό αντίγραφο στο smartphone σας.     

 
Εξήγηση: Η ύπαρξη έγκυρης ασφαλιστικής κάλυψης είναι θεμελιώδης προϋπόθεση για 

τη νόμιμη εκτέλεση οποιασδήποτε πτήσης ΣμηΕΑ (εκτός των εξαιρέσεων για παιχνίδια). 

Ο χειριστής πρέπει να είναι σε θέση να αποδείξει την ύπαρξη αυτής της κάλυψης ανά 

πάσα στιγμή. Δεν προβλέπονται εξαιρέσεις για καταστάσεις έκτακτης ανάγκης ή για 

πτήσεις σε ακατοίκητες περιοχές, επομένως η πτήση χωρίς ασφάλιση δεν είναι ποτέ 

νόμιμη. 

 

   

2. 
 

Το ασφάλιστρο για την ΑΣΦΑΛΙΣΗ αστικής ευθύνης για ζημιές σε τρίτους:   
a. Διαφέρει ανάλογα με το είδος των πτητικών λειτουργιών που δηλώνεται ότι 

θα εκτελεστούν με το ΣμηΕΑ.   
b. Το αποφασίζει αυτόνομα ο χειριστής.   
c. Έχει σταθερό ποσό που καθορίζεται από την ΥΠΑ.   
d. Εξαρτάται από την ηλικία και την εμπειρία του χειριστή.     

 
Εξήγηση: Το ασφάλιστρο για την ασφάλιση αστικής ευθύνης καθορίζεται από την 

ασφαλιστική εταιρεία με βάση την εκτίμηση του κινδύνου. Ο κίνδυνος αυτός εξαρτάται 

σε μεγάλο βαθμό από το είδος των πτητικών λειτουργιών που πρόκειται να 

εκτελεστούν. Για παράδειγμα, πτήσεις σε αστικές περιοχές ή εκτός οπτικής επαφής 

ενέχουν μεγαλύτερο κίνδυνο από πτήσεις σε ανοιχτά χωράφια, και συνεπώς το 

ασφάλιστρο είναι υψηλότερο. 
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3. 
 

Επιτρέπεται η πτήση με ΣμηΕΑ πάνω από ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΕΙΣ ΑΝΘΡΩΠΩΝ;   
a. Ναι   
b. Όχι   
c. Αποκλειστικά για την κινηματογράφηση αθλητικών εκδηλώσεων   
d. Ναι, εάν το drone ζυγίζει λιγότερο από 250g     

 
Εξήγηση: Η υπερπτήση πάνω από συγκεντρώσεις ανθρώπων απαγορεύεται στην 

«Ανοικτή» κατηγορία για λόγους δημόσιας ασφάλειας. Αυτή η απαγόρευση είναι 

απόλυτη και ισχύει για όλα τα ΣμηΕΑ που λειτουργούν σε αυτή την κατηγορία, 

ανεξαρτήτως βάρους (ακόμα και για αυτά κάτω των 250g). Η πραγματοποίηση τέτοιων 

πτήσεων απαιτεί μετάβαση στην «Ειδική» κατηγορία και λήψη ειδικής άδειας από την 

ΥΠΑ. 

 

   

4. 
 

Το κύριο χαρακτηριστικό των ΑΝΟΙΚΤΩΝ ΚΑΤΗΓΟΡΙΩΝ είναι ότι παρουσιάζουν 

τους χαμηλότερους κινδύνους.   
a. Λάθος   
b. Σωστό   
c. Σωστό, δεδομένου ότι πρόκειται για πτήσεις ψυχαγωγικού χαρακτήρα.   
d. Λάθος, ο κίνδυνος είναι ο ίδιος σε όλες τις κατηγορίες.     

 
Εξήγηση: Η δήλωση είναι σωστή. Το θεμελιώδες χαρακτηριστικό της Ανοικτής 

Κατηγορίας είναι ότι περιλαμβάνει πτητικές λειτουργίες που, από τη φύση τους, 

παρουσιάζουν το χαμηλότερο επίπεδο κινδύνου σε σύγκριση με τις άλλες δύο 

κατηγορίες (Ειδική και Πιστοποιημένη). Γι' αυτόν τον λόγο, οι κανόνες είναι απλούστεροι 

και δεν απαιτείται προηγούμενη άδεια από την ΥΠΑ. 

 

   

5. 
 

Είναι υποχρεωτικό για τους εκμεταλλευόμενους ΣμηΕΑ να εγγράφονται στο 

ειδικό μητρώο της ΥΠΑ και να τοποθετούν τον κωδικό QR στο ΣμηΕΑ;   
a. Ναι   
b. Όχι   
c. Πρέπει να εγγραφούν στο μητρώο της ΥΠΑ, αλλά δεν έχουν την υποχρέωση να 

τοποθετήσουν τον κωδικό QR στο ΣμηΕΑ.   
d. Η υποχρέωση ισχύει μόνο για τους επαγγελματίες εκμεταλλευόμενους.     

 
Εξήγηση: Ναι, είναι υποχρεωτικό. Ο κανονισμός απαιτεί από σχεδόν όλους τους 

εκμεταλλευόμενους ΣμηΕΑ να εγγράφονται στο επίσημο μητρώο της ΥΠΑ. Με την 

εγγραφή, λαμβάνουν έναν μοναδικό κωδικό αναγνώρισης (σε μορφή QR code), τον 

οποίο έχουν την υποχρέωση να τοποθετήσουν σε εμφανές σημείο πάνω σε κάθε 

ΣμηΕΑ που κατέχουν. Αυτό επιτρέπει την άμεση ταυτοποίηση του υπεύθυνου σε 

περίπτωση ανάγκης. 

 

Αν θέλετε να προετοιμαστείτε με τον καλύτερο δυνατό 

τρόπο για τις εξετάσεις, αποκτήστε την πλήρη συλλογή με 

περισσότερες από 500 ερωτήσεις – μαζί με λεπτομερείς 

επεξηγήσεις για το γιατί οι συγκεκριμένες απαντήσεις είναι 
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σωστές. Διαθέσιμο τώρα στο: 

https://diplomadrone.gr/product/exetasi-diploma-drone-a1-
a3-ellada-episimes-erotiseis-ypa-sostes-apantiseis-

analytikes-epexigiseis/ 
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